
Ένωση Ξενοδόχων Κεφαλονιάς & Ιθάκης,  

 Ένωση Ξενοδόχων Κεφαλληνίας Ιθάκης ιδρύθηκε από τον αείμνηστο ΝΙΚΗΦΟΡΟ ΚΟΡΡΕ το 

έτος 1983 και ήταν πρόεδρος μέχρι το 1993, όπου και παρέδωσε την «σκυτάλη» στον κύριο 

Σπύρο Γαλιατσάτο, ο οποίος ήταν πρόεδρός για 21 συνεχή έτη. 

Κύριοι σκοποί της Ένωσης , εκτός του συνδικαλιστικού της ρόλου είναι η προώθηση και η 

αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης , τόσο στο εσωτερικό 

όσο και στο εξωτερικό. Αυτό επιτυγχάνεται με τη συμμετοχή της στη Νομαρχιακή Επιτροπή 

Τουριστικής Προβολής ( ΝΕΤΠ ) , καθώς και στην Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και 

Προβολής ( ΕΤΑΠΚΙ ). Συμμετέχει  κάθε χρόνο σε τουριστικές εκθέσεις στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό, φιλοξενεί δεκάδες δημοσιογράφων και προσωπικοτήτων και σε αγαστή 

συνεργασία με τους άλλους φορείς ( ενοικιαζόμενα δωμάτια, τουριστικούς πράκτορες, 

Επιμελητήριο, ΚΤΕΛ  κλπ ) στοχεύοντας  στη μεγιστοποίηση του αποτελέσματος. 

 Η Ένωση Ξενοδόχων Κεφαλληνίας Ιθάκης  έχει  εκπροσώπους  στην Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Ξενοδόχων ( ΠΟΞ ) . 

 

Συνεταιρισμός Παραγωγών Ρομπόλας Κεφαλληνίας,  

Το 1982 οι αμπελοκαλλιεργητές της ζώνης Ρομπόλας, με στόχο να εξασφαλίσουν το 

εισόδημα τους, να προστατέψουν και ταυτόχρονα να αναδείξουν τη δυναμική του 

Κεφαλλονίτικου αμπελώνα, , ίδρυσαν τον Αγροτοβιομηχανικό Συνεταιρισμό Παραγωγών 

Ρομπόλας Κεφαλληνίας που σήμερα αριθμεί 300 μέλη. Το 1983 πραγματοποίησε την πρώτη 

συγκέντρωση σταφυλιών και ξεκίνησε την εμφιάλωση και εμπορία κρασιού. Το 1987 ο 

Συνεταιρισμός απόκτησε δικό του Οινοποιείο, το οποίο βρίσκεται στο κέντρο της ζώνης της 

Ρομπόλας, στα όρια της κοινότητας Ομαλών, δίπλα στην Ιερά Μονή του Αγίου Γερασίμου. 

 

 Αλιευτικός Σύλλογος Κεφαλληνίας “ ο Κέφαλος”. 

Ο αλιευτικός σύλλογος ιδρύθηκε το 2013 με σκοπό την προβολή , προαγωγή , διεκδίκηση 

ικανοποίησης κα ασφάλιση των επαγγελματικών , οικονομικών και κοινωνικών συμφερόντων 

των μελων του , που ασκούν αλιευτική εκμετάλλευση. Με την ίδρυση του συνένωσε τους   

αλιευτικούς συλλόγους που ήταν διάσπαρτοι στο νησί σε μία ενιαία οντότητα.   Σήμερα 

απαριθμεί 33 μέλη.   

 

Καλλιτεχνικοχορευτικός Παραδοσιακός Σύλλογος Φραγκάτων « Ο Μέρμηγκας» 

Ο Σύλλογος δημιουργήθηκε το 1978 με σκοπό την αναβίωση και διατήρηση της λαογραφίας 

και της παράδοσης του τόπου. 

Διαθέτει τρία χορευτικά συγκροτήματα και αποτελείται από εξήντα ερασιτέχνες χορευτές. 

Διοργανώνει διάφορες εκδηλώσεις με σπουδαιότερη τη γιορτή της Ρομπόλας που 

πραγματοποιείται στο χωριό Φραγκάτα κάθε Αύγουστο. 

  

 

 



Κοινωφελής Όμιλος Ιθάκης  

 Ο όμιλος είναι ο αρχαιότερος του νησιού και ιδρύθηκε το 1904. Η αρχική του επωνυμία ήταν 

ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΙΘΑΚΗΣ. Αργότερα, το 1914 ιδρύεται ο 

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΘΑΚΗΣ και εντάσσεται σ’ αυτόν η φιλαρμονική σχολή . Ο όμιλος 

είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, και έχει σκοπό του 

τη δωρεάν μουσική εκμάθηση στους νέους του τόπου και την προσφορά σε αυτούς μιας 

γενικότερης μουσικής παιδείας. Συμμετέχει σε όλες τις εκδηλώσεις του νησιού, σχολικές, 

δημοτικές, θρησκευτικές, εθνικές και άλλες. Επίσης διοργανώνει συναυλίες στο νησί αλλά και 

εκτός αυτού. Εδώ και αρκετές δεκαετίες στεγάζεται σε δικό του διώροφο κτίριο στο κέντρο της 

πόλης της Ιθάκης. 

 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων ΑΜΕΑ Ιθάκης «ΕΥ ΖΗΝ» 

Ο Σύλλογος ιδρύθηκε το 1996 έχοντας τη Νομική μορφή του Σωματείου αναγνωρισμένου από 

το Υπουργείο Υγείας. Σκοπός του είναι  επιδίωξη για καλύτερη ποιότητα ζωής των ατόμων με 

αναπηρία. Διαθέτει 60 μέλη και απασχολεί σε διάφορές δραστηριότητες 15 παιδιά ΑΜΕΑ. Η 

έδρα του Συλλόγου βρίσκεται στο Βαθύ Ιθάκης και φιλοξενείται στο κτήριο του ΚΑΠΗ Ιθάκης 

όπου εκεί λειτουργεί  εργαστήριο χειροτεχνίας  ενώ παράλληλα παρέχει υπηρεσίες 

εργοθεραπείας και λογοθεραπείας σε όσα παιδία είναι  απαραίτητο. Οι δράσεις του Συλλόγου 

υποστηρίζονται από κοινωνικό λειτουργό.   

 

Πολιτιστικό Σωματείο «Ο Πάλιος». 

Το Σωματείο Ιδρύθηκε το 2005 με την επωνυμία «Σωματείο για την διάσωση της πολιτισμικής 

κληρονομιάς – Ο ΠΑΛΙΟΣ» και έχει έδρα το Ληξούρι. Σκοποί του Σωματείου είναι η διάσωση η 

προστασία και ανάδειξη της πολιτισμικής κληρονομιάς της Παλλικής, η περιφρούρηση του 

φυσικού περιβάλλοντος και η μελετη προβολή και διατήρηση των ηθών και εθίμων της 

Κεφαλονιάς και της Ιθάκης. 

 

Αναπτυξιακή Πάρνωνα Α.Ε 

Η «Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάρνωνα Α.Ε.» (ΠΑΡΝΩΝΑΣ Α.Ε.), ιδρύθηκε στις 26/9/1995 (ΦΕΚ 

5854/11-10-95) ,έλαβε τη μορφή της Ανώνυμης Εταιρείας, (επιχείρηση των Ο.Τ.Α)., αποτελεί 

Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου με κύριο σκοπό την οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξη 

της περιοχής του Πάρνωνα.    

Οι κύριοι τομείς δραστηριότητας της Εταιρείας αφορούν την ολοκληρωμένη αγροτική 

ανάπτυξη, την προστασία και διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος, την υλοποίηση 

δράσεων κοινωνικής πολιτικής και την υλοποίηση δράσεων προβολής και προώθησης της 

περιοχής της Ανατολικής Πελλοπονήσου. 

Η Αναπτυξιακή Πάρνωνα Α.Ε. δραστηριοποιείται εδώ και 20 χρόνια στην Ανατολική 

Πελοπόννησο με  πολύχρονη εμπειρία στην ωρίμανση και υλοποίηση 

συγχρηματοδοτούμενων έργων ΕΣΠΑ και κυρίως στην υλοποίηση των προγραμμάτων 



LEADER του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης κατά τις προηγούμενες προγραμματικές 

περιόδους. 

Παράλληλα  παρείχε τεχνική στήριξη στον σχεδιασμό του Τοπικού Προγράμματος CLLD 

LEADER για λογαριασμό της Π.Ε Νήσων Αττικής το οποίο εγκρίθηκε με αρχική Δημόσια 

Δαπάνη  7.400.000 ευρώ και  θα προσφέρει την τεχνική στήριξη για την υποβολή των 

φακέλων διεκδίκησης του προγράμματος LEADER/CLLD για λογαριασμό των Νήσων 

Κεφαλλονιάς & Ιθάκης. 

 

Δίκτυο Δήμων των Εκλεκτών Ελληνικών Γεύσεων 

“Γεύσεις Ελλήνων Εκλεκτές” ονομάζεται το Σχέδιο Διατοπικής Συνεργασίας το οποίο 

χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα LEADER στην Ελλάδα [Μέτρο 421 “Διατοπικές και 

Διακρατικές συνεργασία”, Άξονας 4 Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ)]. 21 ΟΤΔ 

(Ομάδες Τοπικής Δράσης) των Τοπικών Προγραμμάτων LEADER της Ελλάδας, μαζί με τις 

τοπικές Αναπτυξιακές εταιρείες, σχημάτισαν μια εταιρική σχέση εκπροσωπώντας τις περιοχές 

παρέμβασής τους.Το Σχέδιο τελεί υπό την αιγίδα του ΥπΑΑΤ – Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων και της ΚΕΔΕ – Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας. 

Βασικοί στόχοι του Σχεδίου είναι οι εξής: 

• Ανάδειξη και προβολή των εκλεκτών ελληνικών γεύσεων με προϊόντα που διαθέτουν 

ποιότητα, φήμη και άμεση σύνδεση με την περιοχή παραγωγής. 

• Δημιουργία «Δικτύου των εκλεκτών ελληνικών γεύσεων», με ενσωμάτωση ενός 

τουλάχιστον χαρακτηριστικού προϊόντος από κάθε περιοχή, καλύπτοντας γεωγραφικά 

όσο μεγαλύτερο μέρος της χώρας είναι δυνατόν. 

• Σχεδιασμός δράσεων άμεσης εφαρμογής, που θα υλοποιούνται και θα 

χρηματοδοτούνται από το Σχέδιο Διατοπικής Συνεργασίας και δράσεων επόμενης 

φάσης, που μπορεί να υλοποιήσει το Δίκτυο των Εκλεκτών Ελληνικών Γεύσεων 

Στο Δίκτυο συμμετέχουν 55 Δήμοι , 21 Αναπτυξιακές εταιρείες και 3 φορείς. 

 

 


